

## OLYMPIASOUDUN LAJIIAOSTO

25.7.2022 klo 18 TEAMS

Paikalla: Ilona Hiltunen SMSL, Timo Virta NRC, Rick Bergman PRK, Matti Jääskeläinen VVV, Markku Hirvinen TS, Ari Järvinen JSV, Markus Lehtiniemi KVVK/tuomari

### MUISTIO

#### 1. Olympiasoudun strategiatyöstöä

Ilona esitteli seurojen tehtävistä sekä viimekertaisen lajijaoston keskusteluista koostetun version lajin tavoitteista sekä mahdollisista toimenpiteistä, joilla tavoitteisiin voidaan päästä.

Lajin seuraavien vuosien tavoitteiksi on nousemassa: harrastajamäärän kasvattaminen (junioripainotteisesti), valmentajien ja ohjaajien ja toimijoiden määrän lisääminen (tähän lisättiin valmennuksen ammattimaistaminen), kansallisen kilpailutoiminnan elinvoimaisuuden parantaminen sekä kansainvälinen urheilumenestys.

Toimenpiteet tavoitteisiin pääsemiseksi on esityksessä jaettu seurojen toimenpiteisiin ja lajiliittojohtoisiin toimenpiteisiin. Seurojen toimenpiteet ovat esimerkkejä seurojen tehtävän pohjalta. Koska seurat ovat heterogeenisiä, tulee jokaisella seuralla olla oma strategia, joka ohjaa seuran toimintaa. Lajiliittojohtoiset toimenpiteet oli vielä jaettu seuratoiminnan tukemiseen liittyviin sekä huippu-urheilutoimintaan. Lajiliittojohtoisia toimenpiteitä tekee esim. liiton palkalliset työntekijät, valiokunnat, lajijaosto ja mahdolliset työryhmät. Lajiliittojohtoisissa toimenpiteiden toteutumisessa pitää muistaa, että jos resurssit pysyvät samana tai pienenevät, niin toimintoja pitää valita ja priorisoida. Resursseja ovat sekä taloudelliset että toiminnalliset resurssit (esim. vapaaehtoistyö).

Lajiliittojohtoisista seuratoimintoja tukevista toiminnoista Rowing Challenge -hanketta pidettiin tärkeänä ja sen toivottiin jatkuvan. Sama toive nousi esiin 22.7. pidetyssä soutuvalmentajakerhon tapaamisessa. Rowing Challenge -hankkeessa tärkeänä seuratoimintaa tukevinä asioina pidetään ohjaajien palkkatukea sekä nuorten ohjaaja -koulutuksia. Lisäksi toivottiin apuja ja malleja nimenomaan uusien jäsenien rekrytointiin. Nämä asiat ovat myös juniorien rekrytointia sekä ohjaajien rekrytointia tukevia toimenpiteitä ja voidaan siten nostaa yhtenä liittojohtoisena toimenpiteenä seuraaville vuosille. Hankkeen rahoituksen jatkoa ei ole tiedossa, mutta hankevuonna on luotu malli sekä materiaaleja, joita voidaan jatkossa hyödyntää ilman erillistä rahoitusta. On myös kartoitettava mahdolliset rahoituslähteet hankkeen jatkumiseksi. Konseptia pitää myös kehittää niin, että siitä pystyisi mahdollisimman moni seura hyötymään.

Keskustelua käytiin valmentajakoulutuksista. Nuorten ohjaajakoulutuksen tärkeys nousi esiin. Rowing Challenge -hankkeen yhteydessä koulutettiin useita uusia ohjaajia. Ohjaajien koulutus on yksi keino saada lisää ohjaajia ja valmentajia seuroihin. Matalan kynnyksen koulutukset ovat hyviä, koska silloin hinta ja koulutuksen tuotto kohtaavat parhaiten. Formaaleja valmentaja taso 1–2 ei pidetty ensisijaisen tärkeinä, koska ne vievät resursseja, mutta eivät välttämättä tuota niin paljoa. Tasokoulutukset ovat toki myös tärkeitä ja niihin tulisivin löytää uusia tehokkaita ja joustavia toteutustapoja. Sen sijaa leirien ja tapahtumien yhteydessä pidettyjä koulutuksia pidettiin hyvinä ja tehokkaina ajankäytön ja resurssien puolesta. Lisäksi toivottiin valmentajien välisiä tapaamisia ja keskustelutilaisuuksia.

Huippu-urheilutoiminnasta keskusteltiin seuraavaa:

- huippu-urheilutoiminta pitää olla liittojohtoista
- kansainvälinen valmennusyhteistyö on tärkeää ja esim. keväällä toteutettu valmennusyhteistyö italialaisen Paola Grizzettin kanssa koettiin hyväksi toimintatavaksi
- liitolla tulisi olla sekä nuorten että aikuisten maajoukkue-toimintaa
- leiritoiminta on tärkeää (talvileirit eivät ole tärkeitä, fokus pitäisi olla ulkomaan ja kotimaan avovesileireissä)
- pitäisi olla enemmän yhteisharjoittelua
- olisi tärkeää luoda näkemys siitä, miten pystyy kehittämään junnuista aikuishuippuja

Seuraava kokous päätettiin pitää 29.8., vaikka se ei ollut alkuperäisessä kokoussuunnitelmassa. Näin toimien pystymme tarkentamaan lajin tavoitteita ja toimenpiteitä vielä ennen syksyn suunnittelujen alkamista. Sen vuoksi olisi tärkeää, että aiheista keskustellaan vielä ja tuodaan seurojen ajatuksia 29.8. lajijaoston kokoukseen.

## 2. Muut asiat

- Matti Jääskeläinen muistutti jun/U23/isovene SM-kisailmoittautumiset ke 27.7. klo 12 mennessä. Kansallisiin lähtöihin 29.7. klo 12 mennessä.

## 3. Seuraava lajijaoston kokous 29.8. klo 18